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Střední školy v Pardubickém kraji pokračují v rozšiřování nabídky o moderní a perspektivní
obory, které reagují na aktuální potřeby trhu práce i společnosti. Od příštího školního roku
budou mít žáci možnost studovat nové obory jako Sociální činnost, Právo a státní správa
nebo Operátor bezpilotních systémů.

„Naší dlouhodobou prioritou je, aby střední školy v kraji nabízely obory, které odpovídají aktuálním
potřebám regionu i trendům současného světa. Školy reagují na měnící se poptávku trhu práce v
oblasti moderních technologií nebo v oborech zaměřených na péči o člověka. Nové obory na
Středním odborném učiliště opravárenském v Králíkách a Střední odborné škole v Třemošnici jsou
jasným důkazem toho, že vzdělávání v našem kraji drží krok s dobou a nabízí žákům atraktivní
možnosti uplatnění. Chceme, aby se žáci z našeho kraje mohli vzdělávat v moderních oborech bez
nutnosti odcházet jinam,“ oceňuje vznik nových oborů radní pro školství Josef Kozel.

Střední odborné učiliště opravárenské Králíky rozšíří od nového školního roku svou nabídku o
maturitní obor Sociální činnost. Ten je určen pro všechny žáky, kteří mají zájem o práci v domovech
pro seniory, stacionářích, dětských zařízeních nebo osobních asistentů. Naučí se poskytovat přímou
péči klientům, vést volnočasové a aktivizační činnosti a získají potřebné znalosti z psychologie,
pedagogiky i práva.

„Rozšíření vzdělávací nabídky o obor Sociální činnost vychází z aktuálních potřeb regionu i
dlouhodobé strategie školy Lipka. V Králickém regionu a přilehlých oblastech je patrný rostoucí
nedostatek kvalifikovaných pracovníků v sociálních službách. Naše škola tak reaguje na
společenskou poptávku po empatických, odborně připravených pracovnících, kteří dokážou spojit
lidský přístup s odbornými znalostmi z oblasti psychologie, komunikace, zdravotní a sociální péče.
Obor zároveň nabízí příležitost pro dívky i chlapce, kteří chtějí smysluplně pomáhat druhým a
uplatnit se v perspektivním a stabilním odvětví,“ říká ředitel školy Karel Málek.

Střední odborná škola a Střední odborné učiliště technické Třemošnice otevírá nový obor Lyceum ve
dvou zaměřeních – Operátor bezpilotních systémů a Právo a státní správa. Obor Operátor
bezpilotních systémů je v současné době novinkou ve školství a má velký potenciál. Chlapce i dívky
připraví na práci s moderními technologiemi využívanými v civilním i průmyslovém sektoru. Žáci se
seznámí s elektrotechnikou, programováním, leteckým právem, geografickými informačními systémy
i praktickou pilotáží dronů. Výuka bude doplněna praktickým výcvikem pilotáže bezpilotních
prostředků, simulací letů a zpracováním dat získaných pomocí dronů (fotografie, ortofoto mapy, 3D
modely). Škola spolupracuje s firmami z oblasti výroby dronů, veřejné správy, zemědělství,
stavebnictví, bezpečnostních složek a dalšími institucemi, kde žáci mohou absolvovat odbornou
praxi. Uplatnění najdou v kartografii, zemědělství, logistice, IZS, při živých přenosech nebo
vojenském využití.

„Rozšíření stávajících studijních oborů je pro naši školu strategickým krokem, jehož cílem je
nabídnout talentovaným žákům vzdělání, které má skutečný přesah do budoucna. Naši žáci tak
získají nejen široký všeobecný základ, ale také odborné dovednosti, které jim umožní bezprostředně
po maturitě obstát v praxi nebo navázat studiem na vysoké škole. Zaměření Operátor bezpilotních
systémů reaguje na rychlý technologický pokrok a rostoucí poptávku po profesionálech v oblasti
dronů, leteckého snímkování, logistiky i moderních bezpečnostních složek. Zaměření Právo a státní



správa je pak naší odpovědí na potřebu kvalitních a kompetentních odborníků pro veřejnou správu,
samosprávu, justici a další instituce. Naším cílem je vychovávat sebevědomé a všestranné mladé lidi,
kteří se budou umět orientovat v moderním světě, kriticky myslet, rozhodovat se a přinášet inovace,“
vysvětluje ředitelka školy Helena Vančurová.
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